
PAMin suhdannebarometri 2/2025 Usko oman taloustilanteen kohentumiseen koetuksella 

Noin kolmasosa yksityisillä palvelualoilla työskentelevistä koki taloustilanteensa heikentyneen. 
Myös odotukset oman talouden paranemisesta ovat hiipuneet pohjalukemiin. 

 

Kuluvan vuoden toisella vuosineljänneksellä yksityisillä palvelualoilla työskentelevistä 31,5 
prosentilla taloustilanne heikkeni alkuvuoteen verrattuna . Osuus on pysynyt lähes ennallaan 
viime vuoden vastaavaan ajankohtaan verrattuna. 

Usko tulevaisuuteen on heikkoa, kun vain 9 prosenttia PAMin suhdannepaneelin vastaajista 
näki, että heidän taloudellinen tilanteensa olisi parantumassa seuraavan 12 kuukauden aikana. 
Osuus on pienin vastaavana ajankohtana vuodesta 2016 alkaneen mittaushistorian aikana. 

Vastaajista 25 prosenttia uskoo, etteivät löytäisi uutta työtä, mikäli jäisivät nyt työttömäksi. 
Osuus on kasvanut johdonmukaisesti vuoden 2022 puolivälin jälkeen ja on nyt korkeimmillaan. 

Kaupan alan vastaajista 31 prosenttia kokee, että heidän työantajayrityksensä myynti on 
vähentynyt vuoden takaiseen verrattuna. Osuus on kasvanut edellisvuoteen (27%) verrattuna. 

Kaupan vastaajista 33 prosenttia uskoo, että heidän taloudellinen tilanteensa heikkenee 
seuraavan 12 kuukauden aikana. Viime vuonna osuus oli 36 prosenttia. Vastaajista 26 
prosenttia uskoo, etteivät he löytäisi uutta työpaikkaa, mikäli joutuisivat nyt työttömäksi. Osuus 
on hieman korkeampi kuin viime vuonna. 

Majoitus- ja ravitsemisalan työntekijöistä 39 prosenttia näkee, että heidän 
työnantajanyrityksensä myynti on laskenut edellisvuoden vastaavaan ajankohtaan verrattuna. 
He kokevat myös, että työttömyyden uhka on kasvanut. Alalla työskentelevistä vastaajista 18 
prosenttia uskoo, etteivät löytäisi uutta työpaikkaa, mikäli jäisivät nyt työttömäksi. Osuus on 
kasvanut sekä edelliseen vuosineljännekseen että vuoden takaiseen verrattuna. 

Kiinteistöpalvelualalla työskentelevistä vastaajista 37 prosenttia kertoo taloudellisen 
tilanteensa heikentyneen kolmen kuukauden takaiseen verrattuna. Osuus on hieman suurempi 



kuin vuosi sitten vastaavana ajankohtana (33%). Työttömyyden uhka on kasvanut 19 prosentilla 
kiinteistöpalvelualan vastaajista. Osuus on pysynyt jokseenkin ennallaan vuoden takaiseen 
verrattuna (20%). Alalla työskentelevistä vastaajista peräti 27 prosenttia uskoo, etteivät he 
löytäisi uutta työpaikkaa, mikäli joutuisivat nyt työttömäksi. 

Turvallisuusalalla yritysten talous on vastaajien käsityksen mukaan kohenemassa. Myynnin 
kertoi vuodentakaiseen verrattuna kasvaneen 28,3 prosenttia ja vähentyneen 19,6 prosenttia, 
kun edellisessä kyselyssä vastaavat osuudet olivat 29,4 prosenttia ja 21,6 prosenttia. 
Työnantajan taloudellisen tilanteen arveli huononevan 23,9 prosenttia vastaajista. Vuosi sitten 
vastaajista peräti 37,3 ennakoi työnantajansa talouden huonontumista. 

Oman taloudellisen tilanteensa odotti tulevan vuoden aikana heikkenevän 41,3 prosenttia 
vastaajista. Vuosi sitten vastaavana ajankohtana (Q2/2024) vastaava osuus oli 35,7 prosenttia. 
vastaajista 43,5 prosenttia ei tunne työttömyyden uhkaa. Edellisessä kyselyssä vastaava osuus 
oli 37,3 prosenttia. 

PAMin toisen vuosineljänneksen barometrin vastaukset kerättiin liiton suhdannepaneelilta 1.7.-
31.7.2025. Suhdannepaneelin kysymyksiin vastasi 854 liiton työssäkäyvää jäsentä. 
Suhdannebarometri on toteutettu vuosineljänneksittäin vuodesta 2014 alkaen. 
  

PAMin suhdannebarometri 1/25: Usko uudelleentyöllistymisen mahdollisuuteen heikkenee  

Joka viides (22%) PAMin suhdannebarometriin vastanneista ei usko löytävänsä uutta työpaikkaa, 
mikäli jäisi työttömäksi. Vastaajien oman talouden tilanne on heikentynyt entisestäään. 

Usko tulevaisuuteen on ollut koetuksella koko kuluneen vuosikymmenen. Vain 11 prosenttia 
suhdannepaneelin vastaajista uskoo, että heidän taloudellinen tilanteensa olisi parantumassa 
seuraavan 12 kuukauden aikana. 

PAMin suhdannebarometriä on tehty vuoden 2027 viimeisestä kvartaalista lähtien. Koko 
mittaushistorian aikana ei vastaajien keskuudessa ole ollut yhtä yleistä arvioida, ettei kykenisi 
löytämään uutta työpaikkaa, jos joutuisi työttömäksi. 

Kaupan alan työntekijät kokevat nyt useammin työttömyyden uhkaa kuin vuosi sitten. Arviot oman 
talouden kehittymisestä seuraavan vuoden aikana ovat kääntyneet aavistuksen aikaisempaa 
positiivisempaan suuntaan. 

Vastaajat näkevät edelliseen vuosineljännekseen tai vuoden takaiseen verrattuna aiempaa 
vahvemmin, että heidän työnantajansa taloudellinen tilanne on nyt parempi kuin kolme kuukautta 
sitten.  

Majoitus- ja ravitsemisalan työntekijöistä useampi arvioi työantajansa myynnin laskeneen vuoden 
takaiseen verrattuna. Toisaalta kolmannes (32%) arvioi, että heidän työnantajayrityksensä 
taloudellinen tilanne on parantumassa seuraavan vuoden aikana. 

Vastaajat arvelevat oman taloutensa heikenneen edelliseen kvartaaliin verrattuna. Seuraavaa vuotta 
koskevat odotukset omasta taloudesta ovat kuitenkin kohentuneet jonkin verran.  

Kiinteistöpalvelualan vastanneiden keskuudessa niiden osuus on kasvanut, joiden taloudellinen 
tilanne on heikompi kuin kolme kuukautta sitten. Peräti 43 prosenttia uskoo taloudellisen tilanteensa 
heikkenevän tulevan vuoden aikana.  



Työntekijöistä joka viides uskoo, että heidän työnantajayrityksensä taloudellinen tilanne on 
parantumassa seuraavan 12 kuukauden aikana. Osuus on jonkin verran kasvanut edellisestä 
vuosineljänneksestä ja vuoden takaisesta. 

Kysely oli kerättiin 1.-11.4. Vastaajia kyselyyn oli 1028. 

Lisätietoja: PAMin tutkimuspäällikkö Antti Veirto puh 050 465 7501 

 


